
 

 

 VERBALE N. 21 della seduta del 2 febbraio 2021                Approvato in data 19 /02/2021 

 

 

ORDINE DEL GIORNO: n. 09 del 29/01/2021 

 

 

ORARIO DI CONVOCAZIONE: 09.00  

                                               

ORARIO INIZIO SEDUTA 09.23 

 
CONSIGLIERI PRESENTI Presente 

Assente 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

Bertolino           Francesco 

 

Presente 
 

09.23 10.00     

Mattaliano         Cesare 

 

Presente 09.23 10.00     

Caputo               Valentina Presente 09.23 10.00     

Chinnici             Valentina 

 

Presente 09.23 10.00     

Lo Monaco         Rosalia 

 

Presente 09.23 10.00     

 

L’anno duemilaventuno, il giorno due del mese di febbraio, la V Commissione Consiliare è stata convocata 

dal Presidente Francesco Bertolino per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all'O.d.g. 

La seduta della Commissione avviene in modalità a distanza attraverso la piattaforma di Google Meet, tale 

modalità viene prevista a seguito disposizione n. 7 del 24-03-2020 del Presidente del Consiglio Comunale.  

La seduta si svolgerà  in via convenzionale presso i locali della sede di via Marchese Ugo 60,   

Alle ore 09.23,   il Presidente  Francesco Bertolino  assistito dalla Segretaria  Marilena Manduci, predispone  

l'appello, al quale risultano presenti i Consiglieri:   Francesco Bertolino, Valentina Caputo, Valentina 

Chinnici, Rosalia Lo Monaco e Cesare Mattaliano 

Il    Presidente,  constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta. 

Tutti i partecipanti danno il consenso al video, alla registrazione e pubblicazione dello stesso. 

Il link dove sarà possibile la visualizzazione della registrazione delle sedute è il seguente: 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=5 

 

il presidente avvia i lavori con il punto relativo all’approvazione dei verbali, e pertanto invita la segretaria a 
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dare lettura del verbale n. 5 dell’undici gennaio u.s., che posto in votazione viene approvato all’unanimità; 

si procede con la lettura del verbale n. 16 del 26 gennaio u.s., che posto in votazione viene approvato 

all’unanimità; 

si procede con la lettura del verbale n. 19 del 29 gennaio u.s., che posto in votazione viene approvato 

all’unanimità. 

Prende parola la cons.ra Lo Monaco, la quale chiede,   prendendo spunto dal contenuto dei verbali appena 

approvati,  e nello specifico della dichiarazione della dott.ssa Vicari, dirigente del settore Sport, se ci sono 

aggiornamenti riguardo la ricognizione che la suddetta dotto.ssa aveva chiesto di fare al settore Risorse 

Umane sulla figura di esperto sportivo che prestano  servizio presso altri uffici che non sono quelli dello 

sport. La cons.ra chiede inoltre se l’Ass.re Peralia da dato riscontro in ordine alla richiedta della 

Commissione sul Report degli Impianti Sportivi compresi anche quelli che sono in carica al settore Beni 

Patrimoniali come le palestre scolastciche.  

Il Presidente in risposta alla cons.ra afferma che non ci sono aggiornamenti sulla ricognizione, e che ad ogni 

modo nella seduta di domani , dove è prevista la partecipazione della dott.ssa Vicari, si avrà modo di 

chiedere notizie al riguardo, così come si potrà approfondire con l’Ass.re  ciò che attiene il report di cui 

sopra. 

Prosegue in dibattito su tale punto. 

Il Presidente, dopo aver ribadito, che nella seduta di domani si potranno chiarire i punti messi a fuoco dalla 

collega consigliera, pone come oggetto di discussione la proposta del “Regolamento Impianti Sportivi 

Comunali” precisando che, rispetto al percorso che si intende tracciare affinchè si giunga ad una 

conclusione, è stata ipotizzata insieme al Presidente Arcoleo, per una maggiore condivisione, una seduta 

congiunta con la VII Commissione.  La seduta potrebbe essere programmata per lunedì 8 febbraio p.v. e se 

conferma la sua presenza, con la partecipazione dell’Ass.re Petralia e degli Uffici Sport. 

Il Presidente per quanto riguarda i lavori di domani, puntualizza i punti che che andranno ad essere 

approfonditi  e che sono rimasti in standby quali art. 9 (classificazione degli impianti), e gli ultimi 3 

articoli 20-21-22 che riguardano le (Palestre scolastiche). 

Prende parola il cons. Mattaliano, che dopo avere esternato il proprio rammarico rispetto al fatto che in 

occasione della seduta con l’Istituto Cannizzaro, svoltasi il 25 gennaio u.s..  dove è stato presentato il 

progetto “ Le Porte di Palermo”, per motivi legati a  impegni istituzionali,  sia uscito anticipatamente dal 

collegamento, chiede di essere informato sulla conclusione di tale incontro, e se la Commissione o 

l’Amm.ne ha preso impegni rispetto al progetto. 

Il Presidente sintetizzando precisa  che, nell’immediato si è ipotizzato di presentare il progetto all’Amm.ne 

e alla SISPI, affinchè si potesse immaginare di caricarlo all’interno del sito, come progetto di bene 

consegnato. Oltre che pensare un tavolo tecnico con il Vice Sindaco, e gli  Uffici competenti, come il 



Centro Sorico, Sovrintendenza ecc.per capire come organizzarsi e dove prendere le risorse, per i quali, a 

quanto pare, si potrebbe attingere dalla tassa di soggiorno. Il Presidente sottolinea che comunque tutta la 

procedura deve partire con la richiesta da parte dell’Istituto Cannizzaro. 

Il Presidente, chiusi gli interventi, rinvia  la lettura e l’approvazione del presente verbale alla 

prossima seduta utile, e alle ore 10.00 dichiara chiusa la seduta. 

 

La registrazione della riunione, che è parte integrante del presente verbale, è visionabile sul sito del 

Comune di Palermo al link: 

                                                “https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel= 5 

 

ORARIO FINE SEDUTA 10.00 

         La Segretaria                                       Il Presidente 

     Marilena Manduci                               Francesco Bertolino 
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